
Verzeker je van lucht in Davos

Resultaten enquête mei 2014



De Vereniging Nederland Davos (VND) heeft een enquête 'Verzeker je van 

lucht in Davos' uitgezet via een mail naar 638 leden ( het totaal aantal leden 

in mei bedroeg: 1160) , via de website van de VND ,via facebook en twitter

gedurende mei 2014. In totaal hebben 413 ! mensen op de uitnodiging 

gereageerd, waarvan 287 (69%) de enquête grotendeels heeft afgerond.



Wat is uw leeftijd?

Tussen 7 en 17 jaar

Ouder dan 17 jaar

Tussen 7 en 17 jaar 2,2% 7

Ouder dan 17 jaar 97,8% 316

answered question 323

skipped question 0



Bent u of uw kind een of meerdere keren in Davos opgenomen 
geweest?

Ja

Nee

Answer Options
Response 
Percent

Response 
Count

Ja 84,2% 272

Nee 15,8% 51

answered question 323

skipped question 0
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Hoe vaak bent u opgenomen geweest in het NAD in Davos?

1 keer

2 keer

3 keer

4 keer

meer dan 5 keer

1 keer 42,6% 116

2 keer 22,4% 61

3 keer 13,2% 36

4 keer 7,7% 21

meer dan 5 keer 14,0% 38

answered question 272

skipped question 51
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Meer Gelijk Minder

Het gebruik van longmedicatie is na opname in Davos:

Meer

Gelijk

Minder

Meer 4,4% 12

Gelijk 23,9% 65

Minder 71,7% 195

answered question 272

skipped question 51
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Meer Gelijk Minder

Het gebruik van prednison is na opname in Davos:

Meer

Gelijk

Minder

Meer 4,4% 12

Gelijk 8,8% 24

Minder 86,8% 236
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Meer Gelijk Minder

Het aantal ziekenhuisopnames in Nederland is na opname in 
Davos:

Meer

Gelijk

Minder

Meer 2,9% 8

Gelijk 11,8% 32

Minder 85,3% 232



Voelt u zich belemmerd in onderstaande activiteiten 

en in welke mate:  (Denk aan uw dagelijkse 

bezigheden als wassen, opstaan, eten enz.)
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Answer Options
Helemaal 

niet
Nauwelijks Een beetje Middelmatig Vrij ernstig Ernstig Heel ernstig

Response 
Count

Vóór opname Davos 2 3 8 38 68 79 74 272

Ná opname Davos 40 95 67 59 9 2 0 272



Voelt u zich sociaal belemmerd?:  (Denk aan vrienden 

bezoeken, hobby’s en theater-bioscoopbezoeken)
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Voelt u zich in het werk belemmerd?
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In welke mate bent u afhankelijk van sociale en/of 

medische zorg?
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Voelt u zich anders dan uw omgeving? (Denk aan o.a. 

buitengesloten)
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In welke mate heeft u last van frustraties? (ik wil wel, 

maar ik kan niet..)
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In welke mate heeft u last van angst?
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In welke mate heeft u last van boosheid?
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In welke mate heeft u last van prikkels uit uw omgeving 

op uw luchtwegen? (Denk aan rook, 

luchtverontreiniging, (fijn)stof etc.)
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De ervaringen van deze geselecteerde groep wijzen echter wel zeer 

eensluidend op een positieve invloed van de interventie, waarbij de 

suggestie ontstaat dat er mogelijk een periode van meer stabiele ziekte 

optreedt na afloop van opname in Davos. Het lijkt daarom wenselijk dat er 

voor de in aantal zeer beperkte, maar in ziektelast zeer ernstige groep van 

regelmatig exacerberende en instabiele longpatiënten een mogelijkheid 

moet blijven bestaan voor opname in Davos. 

Samenvatting:



Methodologische kanttekening bij de opzet van het rapport is dat het een 

sterk geselecteerde doelgroep betrof, waarbij geen vergelijking mogelijk is 

met een controlegroep, zodat regressie naar het gemiddelde niet kan 

worden uitgesloten. Tevens is de gegevensverzameling afhankelijk van 

subjectieve informatie, die niet kan worden vergeleken met meer 

objectieve cijfers over medicatie- en zorggebruik vooraf en na afloop van 

opname in Davos.

ECHTER…….



VERLOTING
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